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Amt Lebus 19. Januar 2026 
Gemeinde Podelzig 

Niederschrift  
über die Sitzung des Finanzausschusses Podelzig  

 

Sitzungstermin: Mittwoch, den 14.01.2026 

Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 

Sitzungsende: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: im Deutsch - Polnischen Kulturzentrum, Schulstraße 5, 
15326 Podelzig -Präsenz- 

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Herr Holger Ullmann    
 
Mitglieder 
Frau Claudia Kutz    
Herr Alfred Nowak    
 
Sachkundige Einwohner 
Frau Marina Hantke    
 
Bürgermeister 
Herr Thomas Mix    
 
Schriftführung 
Herr Dipl.Med. Peter Bernt    
 
 

Nicht anwesend: 
 
Gemeindevertreter 
Herr Heiko Baumstark    
Frau Tina Blasnik    
Herr Thomas Hantke    
Herr Lars - Peter Hiller    
Herr Udo Höhn    
Frau Michaela Sader    
Herr Enrico Siebke    
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Eröffnung der Sitzung 
   2. Feststellung der Tagesordnung 
   3. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen gegen 

die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 03.12.2025 
   4. Einwohneranfragen 
   5. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 
   6. aktualisierter Stand Fördermöglichkeiten Vereinsheim 
   7. aktualisierter Stand Zuwendung Bürgerhof 
   8. aktualisierter Stand Summen und Saldenliste 
   9. aktualisierter Stand Planung Sorlaranlage auf dem Gemeindezentrum 
   10. aktualisierter Stand Eingang Förderanträge der Vereine 
   11. Beschaffung eines Anhängers zum Transport der Gemeindeutensilien 
   12. Planung Treffen der Gewerbetreibenden 
   13. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   14. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen gegen 
die Niederschrift über den nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 13.12.2025 

   15. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 
   16. Sonstiges 
 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird festgestellt und ist damit gültig. 
 
3. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen ge-

gen die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 03.12.2025 
Es gibt keine Einwendungen. 
 
4. Einwohneranfragen 
Keine. 
 
5. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 
Keine. 
 
6. aktualisierter Stand Fördermöglichkeiten Vereinsheim 
Sachstand unverändert zur Dezember- Sitzung. 
 
7. aktualisierter Stand Zuwendung Bürgerhof 
Herr Ullmann - Beginn sicher nicht vor März 2026. 
Herr Mix – die vorbereitenden Arbeiten sind Ende 2025 noch abgeschlossen worden, Stand 
heute ist der Eigenmittelumfang festzuschreiben, lt. Amt ist eine Erhöhung der Fördermittel 
nicht erwartbar, finanzielle Einkürzungen werden erforderlich werden da die Kostenentwick-



 3  von 4 

lungen stetig steigen, um die Fördergelder abrufen zu können müssen die Hauptarbeiten 2026 
auch umgesetzt sein, Ende Februar ist das Ausschreibungsende.  
 
8. aktualisierter Stand Summen und Saldenliste 
Herr Ullmann- am 13.01.2026 gab es eine Abstimmung mit der Kämmerin im Beisein von Frau 
Hantke. Da im Dezember noch etliche Maßnahmen ausgelöst wurden gibt es noch keinen Ab-
schluss. Stichtag ist dafür Mitte Februar. Mitte März ist die vollständige Buchung im Finanz-
haushalt 2025 erwartbar.  
 
Zur weiteren Abstimmung ist ein Folgetreffen in dieser Konstellation am 15.01.2026 geplant. 
 
9. aktualisierter Stand Planung Sorlaranlage auf dem Gemeindezentrum 
Sachstand unverändert zur Dezember- Sitzung. 
Geplant ist erneute Anfrage an das Amt, Herr Heinl.am 16.01.2026. 
 
10. aktualisierter Stand Eingang Förderanträge der Vereine 
Sachstand unverändert zur Dezember- Sitzung. 
 
11. Beschaffung eines Anhängers zum Transport der Gemeindeutensilien 
Herr Ullmann - die Idee ist die Finanzierung eines geeigneten Anhängefahrzeuges, zur Unter-
bringung von Zelten, Tischen usw., zur Ausgestaltung von Veranstaltungen, finanziert durch die 
Gewerbetreibenden des Ortes, für die Nutzung unsere AGs, Vereine und der Gewerbetreiben-
den selbst. 
Die Übersicht dieser Dinge ist so besser gegeben, insbesondere auch wenn Dinge durch Ge-
brauch defekt gehen, es muss nicht alles immer hin und hergetragen werden, alles liegt zu-
griffsbereit an einem Platz. 
Unsere Gewerbetreibenden werden so sichtbarer im Ort und bei Veranstaltungen der Gemein-
de darüber hinaus. 
Übergaben und Übernahmen dieser Dinge werden geregelt, ein fairer Umgang mit- und unter-
einander ist Grundlage der Nutzung. 
Die angeforderte Liste unserer Sachgegenstände sind vom Amt noch nicht zugearbeitet wor-
den. 
 
Aufgabe an das Amt: Erbitten die Zuarbeit einer Liste (Inventur) der Sachgegenstände unserer 
Gemeinde. Bei Abweichungen bitte Rücksprache vorab zum weiteren Vorgehen mit Herrn Ull-
mann. 
 
Nachfolgend würde unsererseits eine Inventur erfolgen – verantwortlich Herr Nowak und Herr 
Höhn. 
 
12. Planung Treffen der Gewerbetreibenden 
Z.Z. hat Podelzig 42 Gewerbetreibende und Unternehmer, die im Ort wohnen und sich engagie-
ren. 
Ein Treffen im vergangenen Jahr wurde gut angenommen. Terminlich wird der 19. März 2026 
im GZ anvisiert. Persönliche Einladungen werden vorbereitet. 
Eine aktualisierte Liste wurde im Rahmen der Vorbereitung des diesjährigen Neujahresempfan-
ges durch Herrn Mix erarbeitet. 
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Inhaltlich ist ein Thementag mit den Gewerbetreibenden vorgesehen in der Struktur einer Ar-
beitssitzung mit den Gemeindevertretern, z.B.: 
eventuelle Überschrift „warum lohnt es sich in Podelzig Gewerbetreibender zu sein?“ 
- Berichte aus dem Ort 
- eigene Vorhaben und Unterstützungen die ggf. erforderlich sind 
- Unterstützung der Oderlandrundfahrt 
- Finanzierung eines Anhängers – siehe oben 
 
Frau Kutz entwirft die Einladung, Herr Ullmann und Herr Mix gleichen die ihnen bekannten 
Adressdaten der Unternehmen innerhalb einer Woche miteinander ab. 
 
13. Sonstiges 
Die nächsten Ausschusssitzungen werden verschoben: 

 im Februar vom 12. Auf den 11.02. 

 im März vom 19. Auf den 18.03. 
 

 

Holger Ullmann 
Vorsitzender 
des Finanzausschusses Podelzig 
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